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Παράγραφος 3.1 
 

1.  2 2) 4 3, ) ( 1) , ) 4i x x ii x iii x x− + − − +2 4
2 1−2.  2 3) 2, ) ( 2) , )i x ii x iii x− −

3. i) Αν η f είναι ισοµορφισµός, τότε (0) 0fχ ≠ (Πρόταση 2.1.15) και άρα 
(Πόρισµα 3.1.3). (ii) Όπως στο Παράδειγµα 2(i) σελίδα 88. (0) 0fm ≠

4. Η f είναι διαγωνίσιµη από το Πόρισµα 2.2.9 οπότε το ζητούµενο έπεται από το 
Πόρισµα 3.1.10 

5.   3 3 3( ) ( 3) , ( ) ( 3) , ( ) ( 3) , ( ) 3.A A B Bx x m x x x x m x xχ χ= − − = − = − − = −
∆εν είναι όµοιοι αφού έχουν διαφορετικά ελάχιστα πολυώνυµα. 

6. ( ) ( 1)( 2), ( ) ( 1)( 2),A Ax x x m x x xχ = − − − = − −  
 3 2( ) ( 2) , ( ) ( 2) .B Bx x m x xχ = − − = −

∆εν είναι όµοιοι αφού έχουν, πχ, διαφορετικές ιδιοτιµές. 
7. Παρατηρούµε ότι αν ( ) [ ],x xφ ∈F  τότε ( ) 0 ( ) 0tA Aφ φ= ⇔ = . Από αυτό 

έπεται ότι ( ) ( ), ( ) ( )t tA AA A
m x m x m x m x . Συνεπώς ( ) ( ).tA A

m x m x=  

8. Από την υπόθεση έπεται ότι ( ) t
Am x x=  για κάποιο t. Άρα ( ) ( 1)A x xµ µχ = − . 

Το ζητούµενο προκύπτει από το Θεώρηµα των Cayley-Hamilton. 
9. παρόµοιο µε το Παράδειγµα 2 στη σελίδα 88, αλλά εδώ έχουµε το ελάχιστο 

πολυώνυµο στη θέση του χαρακτηριστικού. 
10. Έστω ότι ( ( ), ( )) 1.Ax m xφ =  Τότε ( ) ( ) ( ) ( ) 1Ax a x m x b xφ + =  για κάποια 

( ), ( ) [ ]a x b x x∈F  σύµφωνα µε το Θεώρηµα 1.2.6. Άρα ( ) ( )A a A Iφ =  και ο 
( )Aφ  είναι αντιστρέψιµος.  

Αντίστροφα, έστω ότι ο ( )Aφ είναι αντιστρέψιµος. Έστω ( )p x  µε 
, ένας κοινός παράγοντας των deg ( ) 1p x ≥ ( ), ( ).Ax m xφ  Τότε έχουµε 

( ) ( ) ( ), ( ) ( ) ( )Ax p x c x m x p x d xφ = =  για κάποια ( ), ( ) [ ].c x d c x∈F  Από την 
πρώτη σχέση παίρνουµε ότι ο ( )p A  είναι αντιστρέψιµος, οπότε από τη 
δεύτερη παίρνουµε ( ) 0d A = . Τότε ( ) ( )Am x d A , άτοπο. 

11. Έπεται άµεσα από το Πόρισµα 3.1.4 και το Θεώρηµα 3.1.6. 
12. Αν iB  είναι βάση του , τότε το iV 1 2B B∪  είναι βάση του V (Πόρισµα 2.2.16), 

οπότε το ζητούµενο έπεται από την Πρόταση 3.1.9. 
13. Επεκτείνουµε το σύνολο  σε βάση  του 1 2{ , }v v 1 2 3{ , , }v v v 3 1× . Από τον 

ορισµό 3.1.13 έπεται ο αντίστοιχος πίνακας της Aγ  είναι άνω τριγωνικός. 


